

Гор. Сталинск
ЧИТАТЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

ФЕВРАЛЯ
1938 года

ОРГАН

СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОГОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания VIII

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 26 (2208)

БЕСПОЩАДНО РАЗОБЛАЧАТЬ КАРЬЕРИСТОВ И ПЕРЕСТРАХОВЩИКОВ

(Передовая „Правды“ за 3 февраля 1938 года)

Полным одобрением встретила вся наша партия постановление январского Пленума ЦК ВКП(б). В проникнутом политической мудростью постановлении Пленума Центрального Комитета партии и страна вновь прочитали великую сталинскую заботу о человеке, члене партии, работнике.

Громадная историческая работа проделана нашей партией по очищению своих рядов от замаскированных троцкистско-бухаринских фашистских бандитов, от гнилых элементов, от чуждых партии людей. Эта историческая работа показала миру железное единство партии, ее сплоченность вокруг Сталинского Центрального Комитета, ее боевую готовность, ее глубокую и кровную связь с народом.

Сталинский Центральный Комитет предостерегает всю партию от настроений самоуспокоенности. Январский Пленум ЦК ВКП(б) со всей силой подтверждает требование неуклонной большевистской бдительности. Не все враги партии вскрыты и разоблачены. Враги народа — агенты фашизма, шпионско-диверсантская сволочь, — прибегают к новым формам маскировки. Всякое проявление пидротской болезни — беспечности открывает щель для хитрого и подлого врага.

Партия Ленина — Сталина требует от большевиков подлинной, а не показной бдительности и предостерегает партийные организации, которые иногда идут на поводу у крикунов-карьеристов. Пленум ЦК ВКП(б) указал в своем постановлении, что факт автомотического подхода к вопросу об исключении и к вопросу о рассмотрении жалоб исключенных имел место «прежде всего потому, что среди коммунистов существуют, еще не вскрыты и не разоблачены отдельные карьеристы-коммунисты, старающиеся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии, на репрессиях против членов партии, старящиеся застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности путем применения огульных репрессий против членов партии». Заботясь больше всего на свете о своем личном положении, о личных удобствах, о покое, карьерист боится, избегает всякой ответственно-

Тем самым карьеристы затрудняют партии очистительную работу от врагов народа, от притаившихся троцкистско-бухаринских бандитов, которые также используют клевету и провокацию против честных членов партии. Вместо того, чтобы вскрыть все махинации карьеристов, играющих на-руку врагам, иные руководители партийных организаций сами нередко создают им ореол бдительных борцов за чистоту рядов партии. Показательна в этом отношении бесславная деятельность Утронова из хабаровской партийной организации, который всячески чернил честных членов партии, создавая себе славу «бдительного». Сорвать с карьеристов маски, научить на конкретных примерах подлинной бдительности — такова первейшая задача каждой организации.

Либеральное отношение к карьеристам-коммунистам выказали некоторые руководители орджоникидзевской организации. Там хорошо знают о деле коммуниста Петрова, члена партии с 1905 года, против которого клеветники из нальча высосали обвинения в сообщничестве с врагами народа. Клеветал на тов. Петрова разложившийся тип, некий Савинов. Теперь тов. Петрова реабилитировали, но дальше этого не пошли.

Подлого клеветника, стравившего грязные заявления на честных людей, крайком не тронул.

В саратовской организации хорошо известна многим членам партии и руководителям физиономия карьеристки Гараниной, которая сделала своей профессией клевету на членов партии. В областных партийных органах скопилось около 40 заявлений Гараниной. Она пользуется слухами и сплетнями. Свои заявления она лачинует такими фразами: «Мне передавали», «я слышала», «если этот факт правильный, то...» — и т. п. Гаранина была передала из членов партии в кандидаты за притупление революционной бдительности и теперь всячески страшится. Странно, что Саратовский обком партии до сих пор не раскусил эту карьеристку, не разоблачил ее антипартийную деятельность.

Сытыков-Щедрин писал: «Распространяется клевета тайно, так что кон-

Товарищу Григорию Ивановичу Петровскому

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза СССР в день Вашего шестидесятилетия шлют Вам — старому большевику из гвардии Ленина — свой горячий привет.

Свыше 40 лет своей жизни Вы отдали делу рабочего класса и крестьянства. Ваша большевистская работа в подполье и Государственной думе, Ваша преданность партии Ленина — Сталина и постоянная связь и общение с широкими массами рабочих и крестьян, Ваш большой жизненный опыт и дол-

голетняя работа на посту председателя ЦИК Украинской ССР — завоевали Вам доверие и уважение широких народных масс Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам еще на долгие годы сохранить здоровье и бодрость для дальнейшей плодотворной работы на благо украинского народа и народов всего Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б), Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Приветствие Президиума Верховного Совета СССР тов. Петровскому Г. И. в связи с его шестидесятилетием

Дорогой Григорий Иванович! В день Вашего шестидесятилетия Президиум Верховного Совета СССР шлет Вам горячий привет.

Более 40 лет Вашей жизни прошли в неустанной борьбе за дело партии Ленина — Сталина. Ваша жизнь борца-революционера, жизнь государственного деятеля всегда бы-

ла наполнена неутомимой энергией большевика, отдающего все свои силы на благо народа.

Президиум Верховного Совета СССР желает Вам многих-многих лет плодотворной работы на пользу социалистической родины.

Президиум Верховного Совета СССР.

Новые мероприятия по снятию группы Папанина с дрейфующей льдины

По поводу снятия со льдины мужественной четверки папанинцев, в Глазевморпути нам сообщили следующие:

Данное 1-го февраля распоряжение капитану «Мурманец» итти ко льдине тов. Папанина, им получено. Капитан тов. Ульянов 2-го февраля сообщил:

«Во исполнение приказа следуем редким льдом разводьями в станции «Северный полюс». Координаты: широта 72 градуса 41 минута, долгота 4 градуса 8 минут вост».

Положение на льдине за истекшие сутки ухудшилось.

Ледяные поля продолжали дробиться. В исключительных условиях непосредственной опасности для жизни, отважная четверка не потеряла

«Правительство поручило мне передать вам задание обязательно дойти до лагеря Папанина, спасти героев — снять их со льдины. Вложите все силы в выполнение этого исторического задания. Донесите о продвижении каждые шесть часов. Шмидт».

Ледоколу «Таймыр» дано распоряжение выйти в море утром 3-го февраля. На ледокол дополнительно погружен гидросамолет «Ш-2». Руководителем операции на «Таймыре» назначен тов. Остальцев А. В. в качестве заместителя тов. Шмидта по экспедиции.

В операции по спасению мужественной четверки включается ледокол «Ермак». Дано распоряжение обеспечить окончание ведущегося



Петровский Г. И. — заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Совозфото.

В Президиуме ВЦИК

2-го февраля под председательством тов. М. И. Калинина состоялось заседание Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. На этом заседании принято совместное постановление ВЦИК и Совнаркома РСФСР о дополнении уголовно-процессуального кодекса РСФСР главой 34-й. Кроме того, Президиум рассмотрел вопрос о порядке утверждения и регистрации уставов добровольных обществ и союзов и наблюдения за их деятельностью, а также и другие вопросы.

В городе запроектирована и производится постройка до 50 жилых двухэтажных домов, средней школы, больничного городка, клуба на 600 мест, стадиона и др.

Президиум ВЦИК постановил преобразовать рабочий поселок Кувшиново, Каменского района Калининской области в город Кувшиново.

Кувшиново расположен при железнодорожной станции и насчитывает 116 тысяч населения на 1-е

вопросу о рассмотрении жалоб исключенных имел место «прежде всего потому, что среди коммунистов существуют, еще не вскрыты и не разоблачены отдельные карьеристы-коммунисты, старающиеся отличиться и выдвинуться на исключенных из партии, на репрессивный против членов партии, старающихся застраховаться от возможных обвинений в недостатке бдительности путем применения огульных репрессий против членов партии». Заботясь больше всего на свете о своем личном положении, о личных удобствах, о покое, карьерист боится, избегает всякой ответственности. Во всех случаях жизни он стремится перестраховаться. Отсюда—подлая деятельность такого, с позволения сказать, коммуниста, старающегося выслужиться на исключениях, старающегося перестраховаться при помощи репрессий против членов партии. Клеветническая деятельность карьериста преследует одну цель: выслужиться самому, застраховаться от возможных обвинений в недостатке бдительности, приписать себе мнимые заслуги в разоблачении врагов.

Наша партия всегда вела ожесточенную и беспощадную борьбу с презренными шкурниками-карьеристами, которые примазывались к победившей партии большевиков. Ленин требовал беспощадной расправы с карьеристами, подчас срывающими политику партии, отличавшимися грубым, циническим, хамским отношением к массам.

Карьеризму, клевете, бездушно-бюрократическому отношению к человеку—этим пережиткам капитализма должна быть объявлена беспощадная война. Пора разоблачить карьеристов-коммунистов, сорвать с них маску фальшивой бдительности, вывести их на чистую воду. Карьерист боится за свое положение в партии, добытое обманом. Поэтому он разводит панику, шумиху, суету. Поэтому он с легкостью требует исключения из партии на каком-либо формальном основании или вовсе без основания. Для него не существует других мер воздействия в отношении провинившихся членов партии, кроме одного—исключения. Карьерист-коммунист непременно ополчится против тех товарищей, кто посмеет предложить меньшую меру наказания, и, ничтоже сумняшеся, прилежит им ярлык пособников врагов.

областных партийных органах скопилось около 40 заявлений Гараниной. Она пользуется слухами и сплетнями. Свои заявления она начинает такими фразами: «Мне передавали», «я слышала», «если этот факт правильный, то...»—и т. п. Гаранина была передана из членов партии в кандидаты за притупление революционной бдительности и теперь всячески страхуется. Странно, что Саратовский обком партии до сих пор не раскусил эту карьеристку, не разоблачил ее антипартийную деятельность.

Салтыков-Щедрин писал: «Распространяется клевета тайно, так что концов ее почти невозможно найти. Тем не менее положение клеветника должно быть ужасно. Каждую минуту он должен опасаться, что его уличат». Надо вывести на чистую воду всех клеветников, карьеристов-коммунистов, нельзя оставлять безнаказанными их грязные поступки, дело чести партийных руководителей создать в организациях атмосферу подлинной большевистской бдительности, чтобы никому не было повадно клеветать на честных членов партии.

Обязанность каждого большевика—разоблачать враждебных партийных людей, врагов народа. Член партии должен быть всегда настороже, во-время сигнализировать о происках врага, как бы хитер и изворотлив ни был враг. Партийные организации обязаны глубоко выискивать в существо обвинений, предъявляемых члену партии.

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) разоблачает приемы подлой работы карьеристов-коммунистов, вскрывает характерные для них признаки. Ни огульного опорачивания членов партии, ни огульного всепрощения исключенных партия не допустит. Партия требует от всех организаций индивидуального подхода при решении вопросов об исключении из партии, требует тщательной проверки всех материалов, строжайшей бдительности и максимума осторожности, товарищеской заботы при решении вопроса о судьбе члена партии. Партия не потерпит и разоблачит, заклеймит карьеристов, людей, старающихся выслужиться на исключениях из партии, старающихся перестраховаться при помощи репрессий против честных большевиков.

Из последней почты

В лагере Папанина положение улучшилось

Станция «Северный полюс», 4-го февраля, два часа 18 минут. (Радио). Координаты полярной станции Папанина — 74 градуса 03 минуты

северной широты, 17 градусов 30 минут—западной долготы. Благополучно. Положение улучшилось. ПАПАНИН.

ние капитану «Мурманец» итти ко льдине тов. Папанина, им получено. Капитан тов. Ульянов 2-го февраля сообщил:

«Во исполнение приказа следуем редким льдом разводьями в станции «Северный полюс». Координаты: широта 72 градуса 41 минута, долгота 4 градуса 8 минут вост.»

Положение на льдине за истекшие сутки ухудшилось.

Ледяные поля продолжали дробиться. В исключительных условиях непосредственной опасности для жизни, отважная четверка не потеряла мужества и совершила исключительный подвиг. Переходя на новую льдину, папанинцы не только сумели обеспечить себя трехмесячным запасом продовольствия, но и спасли как результаты научных работ, так и научное оборудование.

О положении на льдине в телеграмме, отправленной в 16 часов 2-го февраля, тов. Папанин сообщает:

«В районе станции продолжает разламываться обломки полей протяжением не более 70 метров. Трещины — 5 метров, разводья до 50. Льдины взаимно перемещаются, до горизонта лед в 9 баллов, в пределах видимости посадка самолета невозможна. Живем в шелковой палатке на льдине в 50 на 30 метров. Вторую мачту антенны ставим на время связи на другую льдину, с нами трехмесячный запас, аппаратура и результаты. Привет от всех — Папанин».

По поручению правительства, Главным Управлением Северного морского пути приняты следующие меры. Капитану «Мурманца» тов. Ульянову тов. Шмидтом дана телеграмма:

ШТОРМ УТИХАЕТ

Метеосводки с дрейфующей льдины

В тяжелых условиях отважная четверка советских полярников не теряет мужества. Радиостанция «Северный полюс», расположившаяся на обломке льдины, окруженной дробящимися ледяными полями, как и в обычные дни, каждые шесть часов передает миру метеорологические наблюдения.

Второго февраля, в 18 часов, едва успев перебраться на новый обломок льдины, папанинцы передают очередную метеосводку: «Морозы, туман, северо-восточный ветер силой в два балла, температура 11 градусов мороза».

Через 6 часов подал метеосводка: «Температура в районе станции понижается — 14 градусов мороза».

и орического задания. Дюросите о передвижении каждые шесть часов. Шмидт».

Ледоколу «Таймыр» дано распоряжение выйти в море утром 3-го февраля. На ледокол дополнительно погружен гидросамолет «Ш-2». Руководителем операции на «Таймыре» назначен тов. Остальцев А. В. в качестве заместителя тов. Шмидта по экспедиции.

В операцию по спасению мужественной четверки включается ледокол «Ермак». Дано распоряжение обеспечить окончание ведущегося ремонта ледокола в течение ближайших 2—3 дней. Тов. Шмидт выехал в Ленинград, откуда на «Ермаке» выходит в море.

Форсируется подготовка двух самолетов «ЦКБ-30» для экспедиции тов. Спирина.

Для устройства баз этой экспедиции дано указание приступить к срочной погрузке ледокольного парохода «Мурман».

Тов. Папанину дана следующая телеграмма:

«Северный полюс, тов. Папанину. Ваша телеграмма доложена правительству. Все восхищены вашим мужеством, большевистской выдержкой в столь тяжелый для вас момент. Все шлют вам горячий привет и уверены, что в героической борьбе со стихией победителем будет ваш отважный коллектив».

Правительство утвердило ряд новых мер по оказанию вам быстрой помощи. «Таймыр» выйдет 3-го с Остальцевым. «Мурманцу» поручено обязательно пробиться к вам. Срочно готовится «Ермак». Я выхожу на «Ермаке». Шмидт».

2-го февраля под председательством тов. М. И. Калинина состоялось заседание Президиума Всесоюзного Центрального Исполнительного Комитета. На этом заседании принято совместное постановление ВЦИК и Совнаркома РСФСР о дополнении уголовно-процессуального кодекса РСФСР главой 34-й. Кроме того, Президиум рассмотрел вопрос о порядке утверждения и регистрации уставов добровольных обществ и союзов и наблюдения за их деятельностью, а также и другие вопросы.

По ходатайству Московского областного исполнительного комитета Президиум ВЦИК постановил преобразовать рабочий поселок Ивантеевка, Пушкинского района, в город Ивантеевка. Ивантеевка—значительный промышленный пункт Московской области. Здесь свыше 20 тысяч жителей, из них около 12 тысяч рабочих. Имеются 4 крупных текстильных предприятия, хлебозавод, ряд культурно-бытовых учреждений: техникум, две полных средних школы, две неполных средних школы, три клуба, больница, 6 детских яслей, 6 детских садов, фабрика-кухня и т. д. Бюджет совета в прошлом году достиг двух миллионов 600 тысяч рублей. На этот год бюджет намечается в три с лишним миллиона рублей. В третьей пятилетке население Ивантеевки увеличится до 49 тысяч человек, а количество рабочих—до 20 тысяч.

Президиум ВЦИК, рассмотрев ходатайство Дальне-Восточного краевого исполнительного комитета постановил преобразовать рабочий поселок Лесозаводск, Шмаковского района, Уссурийской области, в город Лесозаводск. Созданный из нескольких поселков в 1932 году, Лесозаводск сейчас насчитывает 16 тысяч жителей. Большинство населения—рабочие, служащие и их семьи. Лесозаводск представляет собой быстро растущий промышленный центр, в котором сосредоточены предприятия: Уссурийский лескомбинат, судверфь, сплавленная контора и др. Ведется значительное желез-

нодорожное строительство. В городе запроектирована и производится постройка до 50 жилых двухэтажных домов, средней школы, больничного городка, клуба на 600 мест, стадиона и др.

Президиум ВЦИК постановил преобразовать рабочий поселок Кувшиново, Каменского района Калининской области в город Кувшиново. Кувшиново расположен при железнодорожной станции и насчитывает 11,6 тысячи населения, из них около 4 тысяч рабочих. Здесь работают промышленные предприятия: писчебумажная фабрика им. Бирова (союзного значения), лесозавод, кирпично-черепичный завод, типография, достраивается электростанция. В поселке три школы, три детских учреждения, клуб, стадион, больница, 6 магазинов, фабрика-кухня. Намечается постройка картонного завода и новых цехов лесозавода.

По ходатайству ЦИК Мордовской АССР, Президиум ВЦИК постановил перенести районный центр Саранского района Мордовской АССР, из города Саранска в село Носов, Саранского района.

Президиум ВЦИК принял решение—отнести к категории рабочих поселков следующие населенные пункты: Савино, Савинского района, Ивановской области; Арси, Арского района, Татарской республики; поселок Понтоновый, Слуцкого района, Ленинградской области; селение Никологоры, Никологорского района, Ивановской области; населенный пункт Дорохово, Зерейского района, Московской области.

Президиум ВЦИК присвоил звание Героя труда: старому производственнику Московского завода им. Фрунзе Ф. Ф. Мачус; машинисту паровоза депо Красноярск, имеющему 40 лет трудового стажа, А. А. Ермоленко и токаря Московского завода «Серп и Молот» И. С. Сафонову, имеющему 60 лет трудового стажа, отличнику производства, воспитавшему много высококвалифицированных рабочих.

8 февраля 1938 года, в 6 часов вечера, в клубе ИТР состоится открытие

ШЕСТОЙ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ.

Делегатам, избранным на конференцию, получить мандаты в горкоме ВЛКСМ.

ГК ВЛКСМ.

Реабилитировать неправильно исключенных из комсомола

Решение январского Пленума Центрального Комитета нашей партии учит каждого коммуниста быть бдительным, безошибочно разоблачать врагов народа под какими бы они личинами ни маскировались и с особой чуткостью относиться к судьбе отдельных коммунистов при исключении их из рядов ВКП(б). Это решение вскрывает такие ошибки, которые имели место в комсомоле. На примере комсомольской организации Сталинска это особенно чувствуется. Отдельные первичные организации в порядке перестройки, по лживым сигналам карьеристов немало исключили из своих рядов честных комсомольцев и объявили их врагами народа и их пособниками.

Взять хотя бы узловую комсомольскую организацию Томской железной дороги, которая еще в сентябре прошлого года исключила из комсомола братьев Шалохинных «за тесную связь с врагами народа, за вредительскую работу». Один из них работал машинистом паровоза, второй — инженером на транспорте. В коллективе транспортников оба они считались активными комсомольцами. Комитету комсомола стало известно, что муж сестры Шалохинных, работавший в Новосибирске, исключен из партии. Этого оказалось достаточно, чтобы обвинить комсомольцев Шалохинных в связях с врагами и во вредительстве.

В этой же организации исключен из комсомола тов. Ткаченко. Раньше он работал стрелочником, потом выдвинут на работу мастера по ремонту. Как честного рабочего, тов. Ткаченко избрали председателем цехового комитета. Комитет комсомола бездушно-бюрократически подошел к молодому рабочему-выдвиженцу и «за развал профсоюзной работы» исключил его из комсомола.

Комсомольская организация ДОЗа исключила из комсомола тов. Пещелуева и объявила его врагом народа только за то, что он однажды зашел на квартиру к молодому рабочему, отец которого был арестован. Между тем, тов. Пещелуев активно работал агитатором, учился на курсах мастеров социалистического труда.

На одном из комсомольских собраний трамвайного цеха секретарь комитета ВЛКСМ Шанин заявил, что вагоновожатый Кравченко является врагом народа, но имя на то не



Стахановцы шахты им. Орджоникидзе. На снимке — слева Егорочкин А. А., комсомолец — вагоновожатый, норму выполняет на 200 проц. Войта Д. П. — кандидат ВКП(б) — десятник подземного транспорта изучают историю партии.

Фото Буракова

Результат показной бдительности

В сентябре 1936 года тов. Мартыянов поступил работать заведующим объединенной конторой мартеновских цехов. С первого дня он зарекомендовал себя с положительной стороны. При его участии установлено, что заведующий расчетной частью Цехов имел растрату государственных средств и пытался списать ее за счет цеха. Нормировщик Гутарев часто незаконно приписывал себе по 500 рублей премии.

В сентябре 1937 года в партком поступило заявление о том, что зять тов. Мартыянова — Левин — коммерческий директор Мазеевского завода исключен из партии и арестован, как враг народа. Бывший секретарь парткома этого цеха тов. Юрасов поручил своему заместителю тов. Мясодеву «доставить это дело до конца».

Тов. Мясодев, вместо того, чтобы тщательно разобраться, с этим заявлением, предварительно побеседовать с тов. Мартыяновым, созвал внеочередное заседание парткома и пригласил тов. Мартыянова.

— Скажите какие у вас были связи с Лениным? — сурово спросил Мясодев.

— Левин — мой зять, — спокойно ответил Мартыянов. — Я не раз бывал у него в гостях и он навещал меня.

— Вам известно, что Левин оказался врагом народа? — уверенно сказал член парткома Гончаренко.

Тель секретаря парткома тов. Гончаренко.

На партийном собрании, на котором обсуждали решение парткома об исключении из сочувствующих тов. Мартыянова, отдельные коммунисты настаивали, чтобы еще раз проверить, насколько правдивы данные о Левине, и часть коммунистов тт. Герман, Васильев и другие предлагала отменить решение парткома об исключении Мартыянова, но Гончаренко упорно настаивал, чтобы исключить Мартыянова из сочувствующих.

В своем выступлении на партийном собрании Гончаренко обвинял тов. Мартыянова в том, что он вместо того, чтобы заклеймить позором Левина, десятки раз заходит в партком и спрашивается, насколько справедливы сведения об аресте Левина. На этом собрании Мартыянов был исключен из группы сочувствующих.

Через 20 дней Мартыянов выяснил, что Левин попрежнему работает и никаких обвинений ему не предъявляли. Он обратился к бывшему секретарю первого мартена тов. Юрасову, который затеял эту волокиту, с просьбой реабилитировать его. Но Юрасов бюрократически, бездушно отнесся к просьбе тов. Мартыянова.

— Это дело Мясодева, я теперь работаю во втором цехе, — заявил Юрасов.

ПОЛОЖЕНИЕ О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПЛАНОВОЙ КОМИССИИ ПРИ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

1. Государственная Плановая Комиссия при Совете Народных Комиссаров Союза ССР (Госплан СССР) является постоянной комиссией Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

2. Государственная Плановая Комиссия при Совете Народных Комиссаров Союза ССР образуется в составе 11 членов, персонально утверждаемых Советом Народных Комиссаров Союза ССР из числа руководящих плановых работников, виднейших научных работников и специалистов.

3. Государственная Плановая Комиссия при Совете Народных Комиссаров Союза ССР:

а) разрабатывает и представляет на рассмотрение Совета Народных Комиссаров Союза ССР народнохозяйственные перспективные, годовые и квартальные планы;

б) представляет в Совет Народных Комиссаров Союза ССР заключения по перспективным, годовым и квартальным планам, составляемым наркоматами, ведомствами Союза ССР и союзными республиками;

в) проверяет выполнение установленных народнохозяйственных планов Союза ССР;

г) разрабатывает по заданиям Совета Народных Комиссаров Союза ССР и по своей инициативе отдельные проблемы социалистического хозяйства;

д) назначает экспертные комиссии по отдельным хозяйственным вопросам;

е) разрабатывает и вносит на утверждение Совета Народных Комиссаров Союза ССР вопросы методологии социалистического планирования;

ж) руководит делом социалистического учета в СССР.

4. Главнейшей задачей Государственной Плановой Комиссии является обеспечение в плане народного хозяйства Союза ССР правильных соотношений в развитии различных отраслей и необходимых мероприятий по недопущению диспропорций в народном хозяйстве.

На Государственную Плановую Комиссию возлагается задача уязвения

ственного плана Государственной Плановая Комиссия:

а) проверяет выполнение наркоматами, ведомствами и предприятиями государственного народнохозяйственного плана;

б) вносит на рассмотрение Совета Народных Комиссаров Союза ССР вопросы и предложения, вытекающие из проверки выполнения народнохозяйственного плана.

6. Для осуществления указанных выше задач Государственная Плановая Комиссия имеет:

а) свой центральный аппарат в составе отделов, секторов и групп;

б) в республиках, краях и областях уполномоченных Государственной Плановой Комиссии по проверке выполнения народнохозяйственных планов.

Уполномоченные непосредственно подчинены Госплану СССР и работают независимо от республиканских, краевых и областных плановых комиссий.

7. При Государственной Плановой Комиссии находится Центральное управление народнохозяйственного учета, работающее по особому положению, утверждаемому Советом Народных Комиссаров Союза ССР.

8. Установить следующую структуру центрального аппарата Государственной Плановой Комиссии:

отдел сводного народнохозяйственного плана с группой баланса народного хозяйства,

« капитального строительства с группой баланса стройматериалов,

« финансов (бюджета и кредита),

« размещения предприятий и районного планирования,

сектор природных ресурсов,

« топлива с группой топливного баланса,

« электрификация с группой баланса энергетики,

« металлургии с группой баланса металлов,

« химической промышленности,

« машиностроения с группой баланса оборудования,

« авто и авиатранспорта и

сектор жилищно-коммунального хозяйства,

« внешней торговли,

« культуры и кадров,

« здравоохранения,

« связи.

Секторы Государственной Плановой Комиссии ведают всем кругом вопросов планирования данной отрасли народного хозяйства и проверкой выполнения плана по всем его показателям — количественным и качественным.

В составе Государственной Плановой Комиссии, кроме того, находятся:

сектор плановых кадров,

бюро последующей регистрации изобретений,

управление делами,

журнал «Плановое хозяйство» и издательство,

секретариат председателя Госплана.

9. Уполномоченные Государственной Плановой Комиссии в республиках, краях и областях назначаются и отзываются Советом Народных Комиссаров Союза ССР по представлению председателя Государственной Плановой Комиссии при СНК СССР и работают по его заданиям.

Уполномоченные Государственной Плановой Комиссии состоят на союзном бюджете по смете Госплана.

10. Государственной Плановой Комиссии при Совете Народных Комиссаров Союза ССР предоставляется право требовать от наркоматов и ведомств (а республиканским, краевым и областным уполномоченным Госплана Союза ССР — от соответствующих предприятий и хозорганов) необходимые материалы и обследования, связанные с проверкой выполнения народнохозяйственных планов.

11. Плановые комиссии при СНК союзных и автономных республик, при краевых и областных исполкомах в вопросах методологии планирования, а также в вопросах проверки выполнения хозяйственных планов, руководствуются указаниями Госплана.

12. Члены Государственной Плановой Комиссии не могут совмещать работу в Госплане с другой работой в советских и хозяйственных органах.

13. Государственная Плановая Ко-

Комсомольская организация ДОЗ исключила из комсомола тов. Поцелуева и объявила его врагом народа только за то, что он однажды зашел на квартиру к молодому рабочему, отец которого был арестован. Между тем, тов. Поцелуев активно работал агитатором, учился на курсах мастеров социалистического труда.

На одном из комсомольских собраний трамвайного цеха секретарь комитета ВЛКСМ Шанин заявил, что вагоновожатый Кравченко является врагом народа, не имея на то никаких оснований. Не успела комсомольская организация исключить Кравченко из комсомола, как руководители цеха смастерили приказ «уволить Кравченко как аварийщика». А за время своей работы Кравченко не имел ни одного замечания.

Вот, например, тов. Катышкин (Центральная лаборатория). Около десяти лет состоял в комсомоле. Последнее время был членом завкома, членом комитета ВЛКСМ своей организации, секретарем первичной комсомольской организации, членом бюро ИТС, инженер. В сентябре исключен из комсомола за то, что его жена была в гостях у Чернова, оказавшегося врагом народа, и за пособничество врагам народа. Но, оказалось, лица, которых приписывали Катышкину, были объявлены врагами народа совершенно необоснованно.

Бюро горкома комсомола исключило из ВЛКСМ тов. Барсукова, бывшего секретаря комитета комсомола цеха гражданского строительства. Но обком ВЛКСМ это решение не утвердил. Разбирая апелляцию тов. Барсукова, горком изменил свою формулировку и вместо «за связь с врагами», которая не подтвердилась, записал «за развал организации, за хулиганство». И это решение обком не утвердил.

Таких фактов можно перечислить много. Но достаточно и этих, чтобы показать, как легкомысленно подходили комсомольские организации к судьбе отдельных комсомольцев. Лжебдительные крикуны, пользуясь политической беспечностью комсомольских работников, оклеветали немало преданных комсомольцев и лучших производственников.

Городской комитет ВЛКСМ на последних заседаниях бюро отменил ряд решений первичных комсомольских организаций о неправильном исключении. Однако, работа по восстановлению честных комсомольцев, неправильно оклеветанных, проходит крайне медленно. Члены бюро только поговаривают, что они «очень жестко подошли к судьбе отдельных товарищей», но исправить свои ошибки не решаются.

В. ТИРЕХОВ.

доставить с тов. Мартьяновым, социальное внеочередное заседание парткома и пригласил тов. Мартьянова.

— Скажите какие у вас были связи с Левинным? — сурово спросил Мясоедов.

— Левин — мой зять, — спокойно ответил Мартьянов. — Я не раз бывал у него в гостях и он навещал меня.

— Вам известно, что Левин сказался врагом народа? — уверенно сказал член парткома Гончаренко.

— Впервые слышу, что Левин оказался врагом народа, — пожмая плечами, ошеломленный неожиданностью, ответил Мартьянов.

— Так вот, Мартьянов, в группе сочувствующих мы Вас держать не можем, — заявил бывший начальник мартена № 1 т. Носов, — а насчет работы посмотрим...

— Вы разберитесь, в чем дело, введите меня в курс дела, — убедительно упрашивал член парткома Мартьянов.

— Все ясно: факты подтвердились — грубо ответил второй замести-

Через 20 дней Мартьянов выяснил, что Левин попрежнему работает и никаких обвинений ему не предъявляли. Он обратился к бывшему секретарю первого мартена тов. Юрасову, который затеял эту волокиту, с просьбой реабилитировать его. Но Юрасов бюрократически, бездушно отнесся к просьбе тов. Мартьянова.

— Это дело Мясоедова, я теперь работаю во втором цехе, — заявил Юрасов.

И когда Мартьянов обратился к Мясоедову, тот также не помог снять с него грязное пятно. И только при вмешательстве ЗПК тов. Мартьянов реабилитирован.

Лжебдительные руководители Юрасов, Мясоедов и Гончаренко, которые безответственно, формально-бюрократически подошли к судьбе честного работника, сочувствующего Мартьянова и не желали своевременно исправить своей ошибки, должны быть привлечены к партийной ответственности.

В. ВИКТОРОВ.

к) руководит делом социалистического учета в СССР.

4. Главнейшей задачей Государственной Плановой Комиссии является обеспечение в плане народного хозяйства Союза ССР правильных соотношений в развитии различных отраслей и необходимых мероприятий по недопущению диспропорций в народном хозяйстве.

На Государственную Плановую Комиссию возлагается задача увязки в плане народного хозяйства Союза ССР и работы смежных отраслей социалистического производства, добывающей и обрабатывающей промышленности, сельского хозяйства и индустрии, транспорта и народного хозяйства, увязки роста производства и роста потребления, финансирования производства и его материального обеспечения, осуществления правильного районного размещения предприятий, исходя из необходимости ликвидации дальних и встречных перевозок, приближения предприятий к источникам сырья и к районам потребления их продукции.

5. В целях предупреждения прорывов в выполнении народнохозяй-

- районного планирования,
- сектор природных ресурсов,
- « топлива с группой топливного баланса,
- « электрификации с группой баланса энергетики,
- « металлургии с группой баланса металлов,
- « химической промышленности,
- « машиностроения с группой баланса оборудования,
- « авто и авиатранспорта и дорожного хозяйства,
- « лесной промышленности,
- « пищевой промышленности,
- « легкой промышленности,
- « железнодорожного транспорта,
- « водного транспорта,
- « сельского хозяйства,
- « товарооборота,
- « местной промышленности и промкооперации,
- « промышленности стройматериалов,

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами СНК Союза ССР — Н. ПЕТРУНИЧЕВ.

Москва, Кремль.

2 февраля 1938 года.

Г. И. ПЕТРОВСКОМУ — 60 ЛЕТ

(4 февраля 1878 года — 4 февраля 1938 года)

Сегодня исполняется 60 лет Григорию Ивановичу Петровскому — старейшему члену большевистской партии, испытанному и преданному революционеру, беззаветно борющемуся под руководством партии Ленина — Сталина за дело коммунизма.

Г. И. Петровский — выходец из бедной семьи. Дед его был крепостным, отец — ремесленником портным. С детства Г. И. Петровский испытал на себе всю тяжесть и гнет царского режима, материальные лишения, эксплуатацию. Г. И. Петровский родился в 1878 году в Харькове. Трех лет он лишился отца. В семье воцарилась тяжелая нужда. Мать Петровского, пробивавшаяся кое-как на поденной работе прачкой, не могла дать образования сыну. Только два с половиной года проучился Петровский в школе и был исключен из нее за неуплату денег за учебу.

Молодой Петровский поступил на работу в мастерские Курско-Харьковско-Севастопольской железной дороги, вблизи Харькова, где получал за работу 20 копеек в день. Но вскоре он был уволен за жадобу на издевательства мастера,

Полтора года Г. И. Петровский работает поденщиком за нищенскую плату, затем решает переехать из Харькова в Екатеринослав (Днепропетровск) к старшему брату. В Екатеринославе с помощью брата он устроился сначала учеником в телеграфные мастерские Екатеринославской ж. д., затем на Брянский завод (ныне завод имени Петровского) с заработком в 35 копеек в день. Здесь молодой Петровский прошел все этапы обучения: в кузнице, в слесарной, на подсобной работе, пока не попал на работу к станку.

Низкая заработная плата, длинный, тяжелый рабочий день, произвол и издевательства мастеров, зверская эксплуатация, преследования царской полиции вызвали недовольство рабочих, нарастало возмущение рабочих масс против самодержавия.

В 1897 году в Екатеринослав собирается группа петербургских рабочих-революционеров. Г. И. Петровский сближается с ними. Они помогают ему осознать революционные задачи пролетариата. Г. И. Петровский втягивается в революционное

движение, вступает в ряды РСДРП и включается в кипучую революционную работу.

Летом 1898 года на Брянском заводе вспыхнула забастовка — «бунт», в котором Григорий Иванович принимает активное участие. Через некоторое время Петровский едет в Николаев. Там он с другими революционерами ведет большую работу по созданию николаевской организации РСДРП. Тов. Петровский организует рабочие кружки, ведет большую революционную работу.

За участие в забастовках летом 1900 года царские власти высылают т. Петровского из Николаева в Екатеринослав. Здесь Петровский связывается с местной с.д. организацией и с головой уходит в революционную работу. В середине лета полиция арестовывает т. Петровского. Год содержится т. Петровский в тюрьме в одиночной камере. В тюрьме Петровский занят чтением марксистских книг и самообразованием.

После выхода из тюрьмы, чтобы избежать нового ареста, Г. И. Петровский переезжает в Донбасс. Два с половиной года он работает на шахтах вместе с Моисеенко (руководителем морозовской стачки). В 1903 г. он вновь арестовывается и отбывает шестимесячное тюремное заключение.

После освобождения т. Петров-

ский поступил на работу в Екатеринославе, где его застала революция 1905 года. Тов. Петровский — в центре революционных событий. Он — один из руководителей баррикадных боев в Екатеринославе, член стачечного комитета. Он принимает участие в создании первого Совета Рабочих Депутатов, избирается сначала цеховым депутатом, а затем депутатом Екатеринославского Совета Рабочих Депутатов.

Репрессии царского правительства после подавления революции заставили т. Петровского скрываться. Он уезжает на некоторое время за границу. Вскоре он возвращается в Россию и поселяется в Мариуполе.

Наступает новый подъем революционного движения. В 1912 году Григория Ивановича избирают депутатом в 4-ю Государственную думу от рабочей курии, Екатеринославской губернии. В 1914 году его вместе с другими депутатами — большевиками арестовывают.

В ноябре 1914 года на подпольном совещании (где по указаниям Ленина и ЦК партии обсуждался вопрос об отношении к войне), по доносу провокатора все члены большевистской фракции, в том числе Г. И. Петровский, были арестованы и сосланы. Петровский был сослан в

11. Плановые комиссии при СНК союзных и автономных республик, при краевых и областных исполкомах в вопросах методологии планирования, а также в вопросах проверки выполнения хозяйственных планов, руководствуются указаниями Госплана.

12. Члены Государственной Плановой Комиссии не могут совмещать работу в Госплане с другой работой в советских и хозяйственных органах.

13. Государственная Плановая Комиссия устраивает свои заседания для обсуждения важнейших вопросов социалистического хозяйства, связанных с составлением перспективных, годовых и квартальных народнохозяйственных планов и проверкой хода их выполнения.

14. При Государственной Плановой Комиссии существует Совет в составе членов Госплана, уполномоченных Госплана и других плановых работников — всего до 90 человек.

Туруханск, где он пробыл год, а затем был выслан в Средне-Колымск, Якутской области. По дороге в ссылку в Якутске его и застала февральская революция.

В ноябре 1917 года Григорий Иванович в Петрограде. Он назначается Народным комиссаром внутренних дел РСФСР.

В 1919 году на Всеукраинском Съезде Советов т. Петровский избирается председателем Центрального Исполнительного Комитета УССР. В 1922 году т. Петровский избирается также председателем Центрального Исполнительного Комитета СССР.

На IX съезде ВКП(б) Григорий Иванович избирается кандидатом в члены ЦК, на X съезде он избирается членом ЦК.

После XVI съезда партии т. Петровский избран кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б). Тов. Петровский — депутат и заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Таков революционный путь Г. И. Петровского; на протяжении всей своей революционной деятельности, он является преданным сыном партии Ленина — Сталина, он ведет непримиримую борьбу со всеми врагами партии, врагами трудящихся за торжество коммунизма (ТАСС).

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ ПРИКАЗ НАРКОМА

1937 год Кузнецкий металлургический завод закончил успешно. В прошлом году коллектив завода повысил производство чугуна на 9,5 процента, а производство стали и проката — на 24,8 процента.

Выборы Верховного Совета СССР, победа сталинского блока коммунистов и беспартийных вызвали невиданный политический и производственный подъем среди коллектива рабочих завода.

Командиры производства должны были возглавить этот подъем рабочих стахановцев и ударников и повести их на борьбу за то, чтобы план нового, 1938, года выполнялся с первых же дней.

Однако, итоги истекшего месяца не могут считаться удовлетворительными. Основные цехи завода в отдельные дни выполняли и даже перевыполняли задания. Но в целом по заводу январский план не выполнен.

По коксовому цеху (начальник Воронин) январский план по выкипу металлургического 6-процентного кокса выполнен только на 91,3 проц., по доменному (начальник Грицун) — на 93,2 проц., по стали — на 94,2 проц., по готовому прокату — на 85,1 проц. Неудовлетворительно работали шамодолинасевый и железнодорожный цехи.

Это явилось результатом того, что значительная часть хозяйственников и инженеров забыли указания декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) 1935 года о стахановском движении, не стали подлинными организаторами массового стахановского движения.

3 февраля директором завода тов. Шкляр проведено совещание начальников цехов и заведующих отделами комбината, на котором ознакомился с приказом наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича «О выполнении производственного плана Народного комиссариата тяжелой промышленности на 1938 год».

Совещание вскрыло ряд вопиющих безобразий в организации труда. Борьба с простоями и авариями механизмов и оборудования не организована.

В январе по доменному цеху простой к номинальному времени составил 2,51 проц., вместо 2 процентов по плану, по первому мартену к календарному времени — 18,1 проц., против плана 15 проц., по второму мартену — 27,7 проц., против 15 проц., по блюмингу к номинальному времени простой выросл против плана на 13,6 проц., по рельсобалке — на 28,5 проц., по листостану — на 16 проц., по стану «500» — на 25,7 процента.

На заводе наблюдаются факты расхлябанности и недисциплинированности. В душевой доменного цеха рабочие Сидоров и Клименко спят во время работы. На втором мартеновском цехе дежурные слесари и электрики по смене сидят без работы. Слесари Стукалов (прокатный цех), Первалов (шамодолинасевый) во время работы были обнаружены спящими; контролер ОТК Шестов также спал во время работы.

Не ведется борьбы с перерасходом фонда заработной платы. В январе производительность на одного рабочего составила 93,7 проц., а фонд зарплаты — 97,8 проц. Сверхштатна на заводе работает 450 человек.

«Производственно-технические задания (показатели), — говорится в приказе НКТП тов. Кагановича, — являющиеся важнейшим двигателем технического прогресса и лучшей организации дела, воспринимались на предприятиях по-канцелярски, как

второстепенные задания. Борьба за их осуществление велась и ведется хозяйственниками, инженерами, техниками плохо».

Например, коэффициент использования доменных печей значительно отстает от заданного, вместо плановых 0,87, он составляет 0,96. Съем стали с квадратного метра пода мартеновских печей также ниже заданья. Средний съем стали по обоим мартеновским цехам составляет 5,05 тонны против 5,37 тонны по плану. А ведь прошло более двух месяцев после того, как в приказе «О работе заводов черной металлургии» тов. Каганович дал всем металлургам совершенно ясную и конкретную программу действий. Резкое отставание ряда цехов завода можно объяснить только тем, что многие хозяйственники и инженеры не освободились от старых методов работы. Не руководят стахановским движением.

Основной путь, обеспечивающий успешную борьбу за выполнение плана на 1938 года, состоящий из всех рабочих условий для высокопроизводительного труда, заключается в том, чтобы «организовать производство по регламентированному технологическому процессу на основе твердого, операционного графика и установления производственных заданий для каждого участка, агрегата, бригады, смены, обеспечить организацию процесса производства, как единого слаженного целого».

Обязанность хозяйственников, а также партийных и профсоюзных организаций — развернуть вокруг приказа большую массово-политическую работу, довести его до каждого инженера, техника, мастера, до каждого стахановца и рядового рабочего.

Дело за руководителями! Они должны повести массу на борьбу за план первого года третьей сталинской пятилетки. **КАРАЧЕВ.**

Ширится соревнование в цехе рельсовых скреплений

Рабочие цеха рельсовых скреплений, включившись в соревнование, энергично борются за новые победы, за высокие показатели производительности труда.

1 февраля цех изготовил 415 тонн рельсовых скреплений, 2 февраля — 365 тонн, против 264 тонн по плану. Прессовщики тт. Чернов и Мухин 1-го и 2-го февраля взяли первенство. Тов. Чернов изготовил 12409 штук скреплений, Мухин — 12409 штук.

Чернов и Мухин взяли обязательство удвоить и утроить свою производительность. 2-го февраля прессовщик второго пресса тов. Клименко за смену изготовил 9024 штуки и Чипулин — 8400 штук рельсовых подкладок.

Соревнование отдельных прессовщиков всколыхнуло всех рабочих цеха. Прессовщик тов. Мухин изготовил 12409 штук скреплений, Чернов — 12409 штук.



Колхозники колхоза „Красный показатель“, Сталинского района, живут культурно и зажиточно. На снимке: стахановец конюх Иван Семенович Скударнов, дочь Таня — ученица 5 класса, сын Ефим и жена Акулина Васильевна читают газеты. Фото Буракова.

Сев проведем при соблюдении агротехники

Колхозники сельхозартела им. Бирова, Сосновского сельсовета, на основе доклада Народного комиссара земледелия СССР Р. И. Эйхе на январском Пленуме ЦК ВКП(б) и постановления Совета Народных Комиссаров о плане сельскохозяйственных работ на 1938 год, наметили практические мероприятия по борьбе за высокий урожай.

Мы ставим своей задачей внести в почву больше минеральных и местных удобрений. Намечаем внести 140 центнеров суперфосфата, 40 центнеров калийной соли, 10 центнеров сульфатаммония. Из местных удобрений внесем 490 тонн навоза, и перегноя, 20 центнеров золы и др. Сразу же после таяния снега проведем подборку зяби и паров для сохранения влаги. Всю зябь и пары а также и весновлашку будем культивировать.

Вся посевная площадь у нас обеспечена сортовыми семенами, семенное зерно доведем до высокой кондиции. 50 гектаров зерновых семя яровизированными семенами. Размещаем культуры по наилучшим предшес-

венникам, согласно плана чередования культур.

Посев клевера увеличиваем на 13 гектаров, сею 15 га против двух в 1937 году. Всего клевером в 1938 году будет засеяно 22 гектара.

План сельскохозяйственных работ на 1938 год предусматривает увеличение площади овоще-бахчевых культур, в частности картофеля. Это находит отражение и в плане нашего колхоза. Площадь картофеля в этом году в нашем колхозе увеличивается против 1937 года на 10 гектаров. Посев других овощей увеличивается на 17 гектаров. Таким образом, общая площадь под овощами в нынешнем году увеличивается на 27 гектаров по сравнению с 1937 годом.

Колхозники нашей артели соревнуются за образцовую подготовку к весне. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбруи у нас уже закончен. Для парников ремонтируем рамы. На днях заканчиваем изготовление мат.

М. Е. Атучин, Д. Е. Шабалин, А. Н. Сергеев, А. Ф. Сергеев, Ф. Емцов.

Боремся за 50 центнеров зерна с гектара

Звено А. Н. Сергеева из колхоза им. Кирова, Сосновского сельсовета, имеет неплохой опыт борьбы за высокий урожай. В 1937 году это звено со своего небольшого участка (3,5 гектара) получило по 39,6 центнера пшеницы с гектара. В нынешнем году звено расширяет свой участок до 34 гектаров и ста-

щадь будет засеяна яровизированными семенами. Сейчас звено подготавливает помещение для яровизации семян. На участок внесено 465 тонн перегноя (по 15 тонн на гектар), 93 процента суперфосфата (из расчета 3 центнера на гектар) и 23 центнера калийной соли (75 килограммов на гектар). Суперфосфат и

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нет борьбы с простоями вагонов

Копровый цех (начальник тов. Пошинов) систематически допускает перепростой НКПСовских вагонов. 9 января, в 6 часов утра, копровому цеху было подано 10 вагонов, разгружены же они были только в 9 часов вечера — 14 часов вагоны стояли без движения. Такое же положение наблюдалось 16, 26 и 27 января. На категорические требования начальника поста форсировать разгрузку вагонов, работники копрового цеха отмахиваются.

Проставляют вагоны в копровом цехе и сейчас, а решительных мер к ликвидации перепростоев не принимается.

А. Е. МАКОВЛЕВ.

Путают табели

До сих пор расчетная группа бухгалтерии службы движения внутризаводского транспорта работает крайне безобразно. Ежемесячно при выплате зарплаты получается путаница и неразбериха.

Причина безобразной работы расчетной группы кроется в том, что старший бухгалтер по расчетам Евстигнеев к требованиям сотрудников относится по-барски. Расчетчицы Барабас и Вакладова рассчитывают по 480 человек, вместо нормы 180, им приходится работать 14 — 15 часов в сутки. Расчетчицы несколько раз заявляли о том, что табельщики безответственно относятся к работе. Табельщик Зелков систематически путает табели и этим еще больше затрудняет работу.

Начальнику железнодорожного цеха т. Киселеву необходимо заинтересоваться работой бухгалтерии и бухгалтера Евстигнеева и принять решительные меры к изжитию недостатков в расчетах с рабочими.

Р. Ф.

На строительстве цементного завода неблагополучно

На строительстве цементного завода сооружение дамбы идет крайне медленно и недоброкачественно. Основание дамбы от растительности не





Николай Еремеевич Чернышев—кандидат ВКП(б). Он два раза работал на заводе газовой промышленности, затем прошел целую школу доменного дела, получил звание инженера, а сейчас выдвинут на начальника смены доменного цеха. Кроме того, он проводит большую рационализаторскую работу. От его рационализаторских предложений о судостроении в 1937 году получило 150 тысяч рублей экономии. В этом году у него вступает в эксплуатацию целая серия рационализаторских предложений по механизации горных работ, от которых экономия в год достигает свыше полмиллиона рублей. Фото Буракова.

Ширится соревнование в цехе рельсовых скреплений

Рабочие цеха рельсовых скреплений, включившись в соревнование, энергично борются за новые победы, за высокие показатели производительности труда.

1 февраля цех изготовил 415 тонн рельсовых скреплений, 2 февраля — 365 тонн, против 264 тонн по плану. Прессовщики тт. Чернов и Мухин 1-го и 2-го февраля взяли первенство. Тов. Чернов изготовил 12402 штуки рельсовых подкладок, вместо 8000 штук по плану, тов. Мухин изготовил 11447 штук.

Весть об успехах тт. Чернова и Мухина облетела весь цех. Рабочие в ответ на высокую производитель-

ность Чернова и Мухина взяли обязательство удвоить и утроить свою производительность. 2-го февраля прессовщик второго пресса тов. Клименко за смену изготовил 9024 штуки и Чипулин — 8400 штук рельсовых подкладок.

Соревнование отдельных прессовщиков всколыхнуло всех рабочих цеха, вызвало небывалый подъем социалистического соревнования. Увеличилось число соревнующихся бригад. Десятки рабочих, раньше не выполнявших норм, теперь перевыполняют.

АНКАР.

Отделяются обещаниями

Грузчики службы погрузки и выгрузки внутризаводского транспорта, работающие на угольных ямах коксового цеха, неоднократно ставили вопрос перед администрацией о постройке душа. В течение 4 лет администрация отделяется обещаниями.

Начальник погрузки и выгрузки т. Ясковец обещал договориться с дирекцией завода о том, чтобы пользоваться душем коксового цеха. Однако, и это обещание осталось пустым звуком.

ЦАПЕНКО, САЗОНОВ и др.

В КУЛЬТСЕКЦИИ ГОРСОВЕТА

На днях состоялось заседание членов культурной секции горсовета совместно с активом учителей и работников народного просвещения города.

По докладу заведующего горонотом Селиверстовой об итогах работы школ за 1-е полугодие 1937-38 учебного года выступило больше половины присутствующих. Низкий процент успеваемости учащихся — по начальным школам — 78,6 процента, по неполным средним — 63,4 проц., по средним школам — 61,3 проц., — свидетельствует об исключительно слабой постановке учебно-воспитательной работы в школах.

Тревожным фактом является то обстоятельство, что по русскому языку особенно низка успеваемость учащихся. По 5 и 7 классам неуспеваемость по этому предмету достигает до 60 процентов, 8 и 10 классам — 60,3 проц. Объясняется это прежде всего тем, что преподаватели русского языка не сумели организовать учебный процесс. Некоторые товарищи имеют недостаточную подготовку. В 21-й школе, например, преподаватель Зинченко в тетрадах учащихся оставляет массу ошибок невостребованными.

Школы города и района полностью не укомплектованы преподавателями. Из 1070 учителей 663 не имеют специального образования.

Член культурной секции горсовета, преподавательница Толконская подвергла резкой критике работу руководителей горонот. Работники горонот бюрократически относятся к законным требованиям преподавателей. Учителя школ по 3—4 часа сидят в приемной горонот, чтобы попасть на прием к т. Селиверстовой. Методическое руководство со стороны горонот совершенно отсутствует, методического кабинета в городе нет, а предметные секции существуют только на бумаге.

До сих пор в школах существует полный разрыв между воспитательной работой и учебным процессом. Отдельные преподаватели воспитательную работу относят к внешкольной и потому не считают своим долгом организовать эту работу. В школе № 25 имеют место такие факты, когда учащиеся самовольно уходят с уроков, курят, установлены случаи воровства в школе. Но все это мало тревожит руководителей горонот и преподавателей.

В 23-й школе не организована

кружковая работа, на переменах школьники предоставлены сами себе. Пионерская работа совсем заброшенный участок.

Не лучше дело обстоит и с обучением взрослых. Секция по обучению неграмотных и малограмотных бездействует. Большинство школ взрослых работает из рук вон плохо.

Неудовлетворительное состояние дела народного образования в Сталинске и районе объясняется прежде всего тем, что горсовет мало занимается вопросами народного просвещения. Вопросы о работе школ президиум горсовета ни разу не обсуждал. Горсовет не заботится о бытовых условиях преподавателей. А между тем имеются факты, когда преподаватели живут в исключительно плохих условиях. Тов. Язычков, например, преподаватель физики 8-й средней школы — до сих пор не имеет квартиры, живет в классе, спит на партах.

Культурная секция наметила ряд практических мероприятий по улучшению работы школ и городского отдела народного образования, обеспечивающие систематическое руководство и практическую помощь учителям.

Л. БЕЛОНОГОВА.

Боремся за 50 центнеров зерна с гектара

Звено А. Н. Сергеева из колхоза им. Кирова, Сосновского сельсовета, имеет неплохой опыт борьбы за высокий урожай. В 1937 году это звено со своего небольшого участка (3,5 гектара) получило по 39,6 центнера пшеницы с гектара. В нынешнем году звено расширяет свой участок до 34 гектаров и ставит своей задачей собрать с участка не менее 50 центнеров зерна с гектара.

Звено имеет конкретный план работы, в котором предусмотрены все агротехнические мероприятия. Каждый член звена прикреплен к определенному участку работы. Пять человек ежедневно заняты на вывозке в поле перегноя. Они вывозят по 20 возов в день, вывезено уже 300 возов. Другие собирают золу и птичий помет, подрабатывают семена. Для того, чтобы довести семенной материал до высокой кондиции, зерно пропускается через клейтон, триер, веялки.

На площади в 31 гектар сев будет произведен шахматным порядком, норма высева увеличивается до 2 центнеров на гектар. Вся пло-

щадь будет засеяна яровизированными семенами. Сейчас звено подготавливает помещение для яровизации семян. На участок внесены 465 тонн перегноя (по 15 тонн на гектар), 93 процента суперфосфата (из расчета 3 центнера на гектар) и 23 центнера калийной соли (75 килограммов на гектар). Суперфосфат и калийная соль уже вывезены со склада Сельхознаба в склады колхоза.

Площадь в 3 гектара будет засеяна широкоярым посевом. Семена для широкоярного посева отбирались осенью, в снопах по колоску. В них совершенно нет примеси пшеницы других сортов. Это чистосортное зерно звено засеет на отдельном участке широкоярым посевом, чтобы в будущем году иметь совершенно чистое зерно пшеницы «Мильтрум».

Так звено тов. Сергеева готовится к весне, борется за 50 центнеров зерна с гектара.

Д. ШАБАЛИН,
агротехник колхоза им. Кирова,
Сосновского сельсовета.

Безобразия в Костенковском сельсовете

Костенковская партийная организация (парторг Стрельченко) и новый председатель Костенковского сельсовета Ермолов не ведут работы по ликвидации последствий вредительства в колхозах сельсовета, не руководят колхозами.

Председатель колхоза им. Блюхера Мальков и бригадиры Захаров и Лапин систематически пьянствуют, разлагают трудовую дисциплину в колхозе. Вместо поощрения ударников, Захаров и Лапин затирают их, а поощряют лжеударников.

Колхозники требуют, обсудить на общем собрании вопрос о трудовой дисциплине, но Мальков всячески смазывает этот вопрос, стараясь скрыть свои преступления.

На одном из общих колхозных собраний колхозники Александров, Зыков, Агеева, Иванов и другие, возмущались безобразным руководством председателя колхоза Малькова и бригадиров Захарова и Лапина, требовали сурового наказания разгуляев.

Но председатель сельсовета Ермолов, присутствовавший на собрании,

в своем выступлении, всячески заигрывая пьяниц, разложившихся руководителей колхозов, усыплял бдительность колхозников.

Не лучше дело обстоит в колхозе «Кузнецкстрой». Из-за безответственности председателя колхоза Шамшурина в МТФ этого колхоза большой падеж молодняка.

Парторг Стрельченко покровительствует этим безобразиям, не реагирует на сигналы, по-большевистски не руководит колхозами.

Плохо заботится сельский совет о школе и учителях. 2 месяца сельсовет не финансирует школу. Обслуживающему персоналу школы еще не выплачена зарплата за декабрь.

Безобразия в Костенковском сельсовете, которые творились бывшим председателем Кондановым не прекращаются.

Костенковская парторганизация должна немедленно принять меры к устранению безобразий. Городской совет также должен принять меры к оздоровлению Костенковского сельсовета.

А. ВЯТКИН.

оградительные мероприятия и принять решительные меры к изжитию недостатков в расчетах с рабочими.

Р. Ф.

На строительстве цементного завода неблагополучно

На строительстве цементного завода сооружение дамбы идет крайне медленно и недоброкачественно. Основание дамбы от растительности не очищается, насыпь делается из комьев мерзлой земли размером 0,5 метра. Такой вал с наступлением весенних вод будет немедленно снесен.

Однако, это несколько не беспокоит начальника управления капитального строительства КМК Эпштейна и управляющего строительством цементного завода Абезгауз. Если сейчас не усилить темпов работы по отводу реки Конобенки, в срок строительство закончено не будет и весной площадка будет затоплена.

Главный участок по отводу реки имеет довольно большой объем работ, там нужно забить около 1300 погонных метров свай, а их забито только 60 погонных метров.

Бездеятельный руководитель строительства Абезгауз работает плохо. В течение всей зимы он не попытался даже достать бетономешалку.

М. Л.

Разбазаривают государственные средства

В Осинковском шахтострое установлены неоднократные факты разбазаривания государственных средств. По вине десятника первого участка Галкина только за декабрь по стекольным работам незаконно выплачено 900 рублей, по существу за не выполненные работы. Десятник Симсон за короткий срок приписал невыполненных работ на сумму 600 рублей.

Комиссией, производившей проверку финансового состояния шахтостроя, все эти факты установлены. Акт передан начальнику строительства Пяткину, но он никаких мер не принял к тому, чтобы прекратить разбазаривание государственных средств в Осинковском шахтострое.

В. Р. З.

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

ХАНЬБОУ, 2 февраля. (ТАСС).

1-го февраля китайские войска возобновили контрнаступление на южном участке Тяньцзинь - Пукоуской железной дороги. Бои возобновились также в районе юго-западной Линьхуайгуаня. Железнодорожный мост через реку Хуанхэ взорван китайцами. Поселок около моста находится в китайских руках. На всем участке фронта сосредоточено 90 тысяч японских войск. Потери японцев в последних боях в этом районе достигают 6 тысяч человек.

За последние дни, южнее Нанкина, в районе города Хэсянь, происходят ожесточенные бои. Город два раза переходил из рук в руки.

Группа японских войск южнее Уху прижата к реке. Китайские газеты сообщают, что партизаны проникли в Уху и на вокзале взорвали японские склады.

ШАНХАЙ, 2 февраля. (ТАСС).

1-го февраля, как сообщает газета «Цзиньбао», японские самолеты в провинции Чжецзян подвергли усиленной бомбардировке город Нинбо. Убито несколько человек и разрушено полотно железной дороги.

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС).

Гонконгский корреспондент газеты «Таймс» пишет, что в Кантоне усилились слухи о намерении японцев начать в ближайшие дни военные операции в Южном Китае. Корреспондент, отмечает, что вследствие японских налетов в провинциях Гуандун и Гуанси еще сильнее выросло антияпонское движение, а провинциальные правительства ускорили военную подготовку, намереваясь оказать японцам самое решительное сопротивление.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ.

По сообщению Гавас, на мадридском фронте мятежники 3 февраля пытались захватить некоторые позиции в секторе Карабачеля, прикрывая свои атаки яростным артиллерийским обстрелом Мадрида. Заявка артиллерийская дуэль. На улице Мадрида упало около 30 снарядов мятежников, причем 10 снарядов попали в район радиусом в 100 метров вокруг здания французского посольства. Один снаряд пробил крышу посольства, но не разорвался.

В секторе Лозоя (к северу от Мадрида) мятежники предприняли безуспешные попытки вернуть себе позиции, захваченные республиканцами два дня тому назад.

ВОСТОЧНЫЙ (арагонский) ФРОНТ.

Как сообщает Гавас, мятежники в течение последней недели во время операций в секторе Янгра (к северо-западу от Теруэля) бросили на передовые линии 7 дивизий. Однако, им не удалось отвоевать ни одной пяди занятой республиканцами территории.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ.

По официальному сообщению из Барселоны, мятежники в

секторе Пеньяррой (к северо-западу от Кордовы) предприняли ряд атак, встретивших упорное сопротивление со стороны республиканских войск. В других пунктах республиканцы оказывают сильный нажим на расположения мятежников.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ.

По сообщению Гавас, мятежники не прекращают бомбардировки городов и истребления гражданского населения республиканской Испании. 2 февраля они совершили два налета на населенные пункты провинции Уэска. В результате налетов 8 человек убито и около 30 ранено. Утром 3 февраля три самолета мятежников сбросили 20 бомб на город Фигерас (у французской границы). 9 убито и 50 ранено. Разрушено 9 домов. После бомбардировки Фигерас фашистские самолеты перелетели границу и, пройдя над французской территорией, скрылись, взяв направление в открытое море. Днем 3 февраля три самолета типа «Юнкерс» сбросили 25 бомб в окрестностях Реуса (близ Таррагоны). В результате бомбардировки убит один человек, двое ранено.

ПРИНЯТИЕ РЕЗОЛЮЦИИ ПО КИТАЙСКОМУ ВОПРОСУ НА ЗАСЕДАНИИ ЛИГИ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА, 2 февраля. (ТАСС).

Сегодня на открытом заседании Совета Лиги наций была принята резолюция по китайскому вопросу, содержание которой уже сообщалось. После того, как резолюция была зачитана, первый делегат Китая Веллингтон Ку указал, что сейчас японцы имеют в Китае около миллиона солдат и что борьба с японской агрессией ведется на шести фронтах.

Все события последнего времени, подчеркнул Веллингтон Ку, подтверждают тезисы знаменитого «меморандума Тапаки» подлинность которого в свое время оспаривалась японским представителем в Лиге наций. Как известно, в этом меморандуме излагаются захватнические планы Японии — сначала завоевать Китай, потом Азию и, наконец, установить японское господство над всем миром.

Веллингтон Ку указал, что китайское правительство требует от Совета принятия соответствующих мер для защиты Китая, тем более, что ни резолюция прошлого пленума Лиги наций, ни Брюссельская конференция не привели ни к каким эффективным мерам.

«В настоящий момент, — заявил Веллингтон Ку, — когда имеется столько сомнений и неуверенности в будущем Лиги наций, китайское правительство искренне считает, что Совет не только обязан, но имеет возможность принять такие эффективные меры для того, чтобы отбить охоту у агрессора и помочь его жертве, меры, которые восстановили бы доверие к Лиге и восстановили бы ее престиж и авторитет».

— Пока японская агрессия в Китае продолжает безнаказанно развиваться, мир в Европе останется под вопросом, — сказал в заключение Веллингтон Ку.

Представитель Эквадора Кеведо заявил, что получил инструкцию голосовать за резолюцию, но сделал некоторые критические замечания о методе выработки резолюции на частном совещании группы держав.

Представители Перу и Польши заявили, что воздерживаются от го-

лосования. После выступления делегатов Эквадора, Перу и Польши делегаты Великобритании, Франции и СССР сообщили, что частное совещание возникло по просьбе китайцев, что выработанный совещанием проект резолюции ничуть не обязывает Совет и что, во всяком случае, эти государства согласны на продление сессии на какой угодно срок, который потребуются, чтобы те или иные правительства, входящие в Совет, рассмотрели резолюцию.

Делегаты Польши и Перу, которые заявили, что воздерживаются от голосования, конечно, не воспользовались этой возможностью.

Веллингтон Ку затем взял слово и огласил следующую декларацию:

«Крайняя серьезность положения на Дальнем Востоке требует принятия Советом конкретных и энергичных мер. Резолюция, находящаяся перед Советом, свидетельствует снова о симпатиях, которыми была воодушевлена резолюция от 6 октября 1937 года — тем не менее, на наш взгляд она недостаточна, чтобы ответить необходимым требованиям момента. Однако, я ее принимал от имени моего правительства, будучи уверен что указаниям вышеупомянутой резолюции пленума будет дан ход в большей мере, чем до сих пор и что рассмотрение, о котором идет речь в сегодняшней резолюции, будет вестись энергично и незамедлительно. Я оговариваю право моего правительства просить Лигу наций принять положительные меры, вытекающие из пакта, для того, чтобы более эффективно дать отпор японской агрессии и помочь героическому сопротивлению Китая. Я должен добавить, что мое принятие этой резолюции также исходит из того, что на порядке дня Совета остается апелляция китайского правительства, призывающая к применению 10, 11 и 17 статей пакта Лиги наций».

Вслед затем председатель Совета констатировал, что резолюция принята единогласно при двух воздержавшихся и объявил сессию Совета Лиги наций закрытой.

Коммюнике французского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС).

Французское министерство ино-

ным кораблям, несущим охрану в Средиземном море, отдал приказ ата-



В Детском доме культуры зрительный кружок посещают 135 учащихся школ города Сталинска. На снимке: Маня Шилова — отличница 2 класса 14 школы и Шура Шилова — ученица 4 класса 8 школы за исполнением танца «Лезгинка»

Фото фото ружка ДДК

Обмен опытом работы самодеятельных кружков

Центральный комитет союза строителей тяжелой промышленности Урала и Западной Сибири принял решение провести обмен опытом работы кружков художественной самодеятельности строителей. Время намечено — весенний период. Обмен опытом будет проводиться путем поездки кружков самодеятельности по крупным строительным пунктам,

как-то: Сталинск, Кемерово, Новосибирск и Свердловск. Таким образом, масса строителей будет иметь возможность просмотреть работу кружков художественной самодеятельности всех районов и дать свою оценку.

Художественный коллектив клуба строителей Сталинска также выедет с показом своей работы. Коллектив приступил к подготовке программы выступлений. В программу войдут пьесы: «Любовь Яровая» — Тренева, «Гроза» — Островского, «Не все коту масленица» — Островского, «Помола Жиро» — Бальзака, «Счастливая женщина» — Тригера.

Кроме этого, коллектив готовит большую концертную программу, в которую войдут номера сольного пения, балетные танцы, художественное чтение, декламация, скетчи и т. д.

Стахановка швейфабрики

Работница швейфабрики № 3 тов. Чехова ежедневно выполняет норму выработки на 130—145 процентов.

Придя на фабрику, тов. Чехова по стахановски взялась за освоение производства и через короткое время получила специальность мастера 7 разряда.

Извещение

7 февраля, в 9 час. утра, в парт-

ЗАВОД

Работа за 4 февраля

ЧУГУН	4367 тн.	97,5 проц.
СТАЛЬ	4139 тн.	89,6 проц.
1-я МАРТЕН	2970 тн.	120,2 проц.
2-я МАРТЕН	1162 тн.	54,4 проц.
ГОТОВЫЙ ПРОКАТ	2885 тн.	83,3 проц.
БЛЮМИНГ	4509 тн.	86,7 проц.
РЕЛЬСОБАДКА	1125 тн.	66,4 проц.
ЛИСТОСТАН	600 тн.	101,6 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ	1142 тн.	76,6 проц.
РЕЛЬСОВЫЕ СКРЕПЛЕН.	393 тн.	139,2 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 4 февраля

Центральная шахта	1735 тн.	100,8 проц.
4-я шахта	581 тн.	91,9 проц.
9-я шахта	492 тн.	79,6 проц.
10-я шахта	1109 тн.	97 проц.
Капитальная шахта	312 тн.	148,7 проц.
Всего по тресту	3917 тн.	98,3 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 4 февраля

Шахта им. Орджоникидзе	1773 тн.	93,6 проц.
Шахта им. Дмитрова	715 тн.	86,9 проц.
Всего по тресту	2488 тн.	91,6 проц.

ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 4 февраля

Как сообщает Гавас, мятежники в течение последней недели во время операций в секторе Нигра (к северо-западу от Теруэля) бросили на передовые линии 7 дивизий. Однако, им не удалось отвоевать ни одной пятой занятой республиканцами территории.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ.

По официальному сообщению из Барселоны, мятежники в

испанские мятежники задержали еще два английских судна с грузом угля неподалеку от испанского побережья. В настоящее время эти суда отведены в Майорку.

МЯТЕЖНИКИ ЗАДЕРЖАЛИ ДВА АНГЛИЙСКИХ ПАРОХОДА

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС).

По сообщению барселонского корреспондента Бритиш юнайтед пресс, на основании сведений, полученных из весьма достоверных источников,

Представитель Эквадора Ковед заявил, что получил инструкцию госсекретаря за резолюцию, но сделал некоторые критические замечания о методе выработки резолюции на частном совещании группы держав.

Представители Перу и Польши заявили, что воздерживаются от го-

Коммюнике французского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС).

Французское министерство иностранных дел опубликовало коммюнике, в котором говорится, что в результате переговоров, имевших место 2 февраля в Лондоне по вопросу об охране торгового мореплавания в Средиземном море от пиратских нападений, французским воен-

ными кораблям, несущим охрану в Средиземном море, отдан приказ атаковать и уничтожить всякую подводную лодку, замеченную в погруженном состоянии вне испанских территориальных вод, на морских торговых путях, наблюдение за которыми поручено Франции.

Вслед затем председатель Совета констатировал, что резолюция принята единогласно при двух воздержавшихся и объявил сотую сессию Совета Лиги наций закрытой.

Добыча за 4 февраля	
Центральная шахта . . .	1735 тн. 100,8 проц.
4-я шахта	381 тн. 91,9 проц.
9-я шахта	492 тн. 79,6 проц.
10-я шахта	1109 тн. 97 проц.
Капитальная шахта . . .	311 тн. 149,7 проц.
Всего по тресту	3917 тн. 98,3 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“	
Добыча за 4 февраля	
Шахта им. Орджоникидзе	1773 тн. 93,6 проц.
Шахта им. Дзержинского	715 тн. 86,9 проц.
Всего по тресту	2488 тн. 91,6 проц.

ТРАНСПОРТ	
Работа Новокузнецкого отделения за 4 февраля	
	Погрузка в проц. к выпол.
Общая погрузка	59,6
В том числе погрузил завод	96,9
Погружено угля	60,5

Стахановка швейфабрики

Работница швейфабрики № 3 тов. Чехова ежедневно выполняет норму выработки на 130—145 процентов. Придя на фабрику, тов. Чехова по стахановски взялась за освоение производства и через короткое время получила специальность мастера 7 разряда.

Извещение

7 февраля, в 9 час. утра, в парткабинете состоится занятие городской партийной школы для секретарей парткомов и партторгов.

Горком ВКП(б)

И. о. редактора С. Е. ЛАЩЕНКО.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЭЙХЕ
6 февраля Утро и вечер
ПОГРАНИЧНИКИ
 Утро—талон № 99, начало в 12 час. дня. Вечер—талон № 100, нач. в 8 ч. вечера.
 Районная касса в центральном универсаме—с 2 часов 30 мин. дня до 7 часов вечера

6 февраля
ЖЕНИТЬБА БЕЛУГИНА
 Талон № 101.
 9 и 10 февраля премьера **АЛЬКАСАР**.

КИНО-ТЕАТР „КОММУНАР“
 С 1 февраля демонстрируется звуковой фильм
С ТРИБУНЫ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
 Одновременно демонстрируется большой звуковой художественный фильм
БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ
 В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОБРИНА.
 Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.
 Касса открыта ежедневно с 3 часов дня.
СКОРО: КАРО.
ДЛЯ ДЕТЕЙ — 6 февраля
БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ
 6 февраля начало в 12, 2 и 4 ч. дня. Касса—с 10 ч. утра.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
6 февраля
С Л А В А
 Начало в 7 час. вечера. Касса—с 4 час. дня до 8 час. вечера.
 В 5 час. веч. кукольный театр „Волшебная галаша“ и „Три поросенка“.
 Театр принимает заявки на коллективные просмотры и целевые спектакли.

Граждане, спешите подписаться на газеты и журналы на март месяц 1938 года через почтальона, почтовые отделения и Союзпечать.
 Ввиду малого лимита **„Б. СТАЛЬ“** до 17 февраля, **„МЕТАЛЛУРГ“**— 28 февраля, Краевая и центральная печать до 20 февраля.
 Союзпечать.

СТАЛИНСКИЙ ФИЛИАЛ СОЮЗОРГУЧЕТА
 производит дополнительный набор **НА КУРСЫ БУХГАЛТЕРОВ И СЧЕТОВОДОВ,**
 в индивидуальном порядке и по командировкам организаций.
 Занятия дневные и вечерние. Обращаться: 17 средняя школа, телефон 4-86-город. С 5 до 10 час. вечера.

В МАГАЗИНЫ СТАЛИНСКОТОРГА ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ
ИСПАНСКИЕ АПЕЛЬСИНЫ
 по цене: крупные—1 р. 50 к. средние—1 руб. мелкие—75 коп.
ТРЕБУЙТЕ ВО ВСЕХ БАКАЛЕЙНЫХ МАГАЗИНАХ.
 ИМЕЕТСЯ БОЛЬШОЙ ВЫБОР мандаринов.



СТАЛИНСКОМУ ФИЛИАЛУ НОВОСИБИРСКОГО ИНСТИТУТА ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ И ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ИТР НКТП
ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу **ИНСПЕКТОРА-МЕТОДИСТЫ**
 с образованием техническим или педагогическим
 Обращаться: г. Сталинка, Нижняя колония, 31 квартал, д. № 9-а, бывш. УНК, телефон № 2-71—завод
 Учебная часть

АВТОШКОЛА „ТРАНСЭНЕРГОКАДРЫ“ производит **НАБОР УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ ШОФЕРОВ.**
 Стоимость и срок обучения: подготовка новых шоферов на III класс с отрывом от производства, стоимость 700 рублей, срок обучения 3 месяца. Переподготовка шоферов на I и II классы без отрыва от производства, стоимость 205 руб., срок обучения 3½ месяца.
 На курсы учащиеся принимаются только по направлениям организаций и за счет организаций. При школе имеется общежитие. Начало занятий с 20 февраля. Адрес школы: Сталинка, Н.-колония, 16 квартал, барак № 5, телефон № 3-30 город.
ДИРЕКЦИЯ.

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНАЯ НАЯНЯ УТЕРЯНА кандидатская карточка ВКП(б) № 0227365 Кочановой Ольги Филипповны. Считать действительной.
 Пр. Энтузиастов, дом № 7, кв. 72.

8-го февраля 1938 г. состоится пленумы секций городского совета.
 1. Ревзаконности совместно с секцией лесной беспризорности и безнадзорности—зал заседаний горсовета,—в 7 ч. вечера.
 2. Торгово-заготовительная,—красный уголок Сталинскторга (Нижняя колония), в 7 ч. вечера.
 3. Здравоохранение совместно с коммунальной,—клуб Коммунальников в 7 ч. вечера.
 4. Транспортная.—горсовет, 3-й этаж, ком. № 2, в 7 ч. вечера.
 5. Собес.—Н.-колония, в помещении горсобеса.
 6. Культурная—Дворец культуры, 3-й этаж, 1-я аудитория, в 7 ч. вечера.
 7. Финансовая—горсовет, 4-й этаж, кабинет зав. горфо, в 7 ч. вечера.
 8. Связи—Н.-колония, красный уголок связи.
 9. Ликвидация неграмотности и малозамотности—горсовет, 4-й этаж, кабинет зав. горфо в 8 ч. вечера.
 10. Промышленная.—горсовет, 4-й этаж Горплан, в 7 ч. вечера.
 11. Оборонная—горсовет, 3-й этаж, кабинет ответственного секретаря, в 7 ч. вечера
 Городской совет.

КЛУБ „СТРОИТЕЛЕЙ“ 6 февраля демонстрируется звуковой художественный кино-фильм **„НА ДАЛЬНОМ ВОСТОКЕ“**
 Начало в 9 часов вечера
 Продолжается запись во 2-ю группу **ЗАПАДНО-ЕВРОПЕЙСКИХ** танцев, с 2 час. дня до 8 час. вечера.

Терминскому леспродтягу в отъезд в Терс **ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР,** хорошо знающий торговое дело, и опытный **ЗАВ. БАЗЫ**
 Оплата по соглашению.
 Справляться: Перевалочная база, левый берег Тони.

Кино-театр **„КОММУНАР“** 6 февраля **ВЕЧЕР ТАНЦЕВ**
 ИГРАЕТ ДЖАЗ-ОРКЕСТР ПОД УПРАВЛЕНИЕМ КОБРИНА

Для физио-лечебницы Куйбышево **ТРЕБУЕТСЯ ФИЗИО-ТЕХНИК**
 Справляться: С 12 час. до 7 час. вечера, Администрация.

ВНИМАНИЕ!
 С 26 января, в помещении кино-театра „КОММУНАР“ **ВНОВЬ ОТКРЫТА ЭЛЕКТРОФОТОГРАФИЯ**
 ТРЕСТА КИНОФИКАЦИИ, исполняет всевозможные работы, а также фотонарточки на паспорта.
ИСПОЛНЕНИЕ СКОРОЕ.
 Открыта ежедневно с 11 час. дня до 10 час. вечера, II-й этаж.

БУНГУРСКОМУ СОВХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ: ЧЕРНОРАБОЧНИЕ, ШОФЕРЫ, ТРАКТОРИСТЫ И СТРОИТЕЛИ.
 Обращаться: совхоз Бунгур Сталинского района.

УШЕЛ мальчик Лужковский Борис, 11 лет.
 Серые штаны, серое пальто с черным воротником. Знающие сообщите. Рудник Темир-Тау, пос.совет Лужковской.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ **„БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“** **ТРЕБУЕТСЯ ПОМ. БУХГАЛТЕРА.**
 Обращаться: Возвальное шоссе. № 1, против домов быв. УРС'а, в типографии